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LES EXPOSANTS ENTIERS




Puissances d’un nombre

= Valeur initiale : 100 S Aprés 1 an 100 + 0,05 x 100 =100 X 1,05 =105
t=0 t=1
] i . E; | I 1 >
» Tauxdintérét:5 % = = = 0,05 100 100103
Apres 2 ans 105X 1,05 =100X 1,05 X 1,05 =110,25
= Valeur acquise au bout de n années ’P i e e ,
100 100 X 1,05 100 X I1,05>< 1,05
Aprés 3 ans 110,25 X 1,05 = 100 X 1,05 X 1,05 X 1,05 =115,76
t=|° t=1 t=IZ t=3 -
106 100 ><I1,05 100 X 1I,o5>< 1,05 100>I< 1,05 X 1,05 X 1,05

‘L ~ Aprés n années 100 X 1,05 X 1,05 X...X 1,05
\J avec n termes identiques égaux a 1,05
‘ t=0 t=1 t= 2 e t=n

1 1 1
100 X 1,05 100X 1,05 X 1,05 100X 1,05 X L05X... X 1,05
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Puissances d’'un nombre

a"=axaxXa..Xxa,n €N

n facteurs

a estla base etnl'exposant

On lit : "a a la puissance 1"
ou "a exposant n"

a? se lit "a au carré"
a’ se lit "a au cube"

3 )
(-5)°  Selit: (-5) exposant3 ou
(_5) au cube
3
Se calcule: (-5) =(-5)x(-5)x(-5)=-125
t=0 t=1 t=2 t=3 tfn‘
10:) 1()())(1):)5 100X 1,05 X 1,05 100 X 1,05l>< 1,05 X 1,05 100X 1,05 X 1,05XI... X 1,05
Vo=100 Vv, =100x105  V,=100(105)°  V,=100(105)’ v, =100(2,05)




Lois des exposants: Produit et quotient de puissances de méme base

a™ am=a™t™  oum, n € N*

a™ _ R
—=a""""™ oua #0etm, n € N*

Mise en garde

A

a™b™ # (ab)™™ oum,n€ N*

= 27
= 128
2_4 — 24—3 — 21
23 _
2> x3° ;t(2><3)3+2
1
8x9 6
! |
12 = (/76




Lois des exposants: Puissance d’un produit ou d’'un quotient

(ab)"=a™ b™ ,oun € N* " (2x5)3 =23x53
=8 X125
=1000

n_an .oy o
(2) =a—n,of1b;t0etnEN* (E) 24
b b o

16




Lois des exposants: Puissance d’une puissance

(a")*=a""*"™, ou m, n € N*




Puissances particulieres
al: a %

a"=aXaxXa..Xa,n€N"

n facteurs

a’=1 si a#0 » 50 =1 (—2)% =1




Puissances particulieres

1 .
a"=—, a+0,neN

n V4

t l3_2:3—2:

a’
1

a?’l

-1
(2)_1=§ si a#0,b#0 ] (g) :%:%




Puissances particulieres

(a")"=a"*", ou m, n € N*

Soit n et k deux entiers positifs

/ si. n = 2k alors (—1)**= ((—1)2)k = 1k

a* qM=gqntm

=1

,oum, n € N*

(=1)"

\ si n = 2k + 1 alors (—1)%**1=(-1)%F (-1) =-1




Exemple résolu: simplification d’'une expression

Exemple Simplifier 'expression suivante :

3y/4y2 n_ m_,n+m
)iyxyz,avecx;tOety;tO et
x"y(xy)
(ab)"
x3y4x2y - x3y4x2y ) X3X2y4y i N [\m o e an gn
2 2 - -] =—
A9 Xy vy e UU L W
1 5 a‘"=i
_1y
x* 1
yz
Xt



Propriétés des exposants

a, be R et

a’=1si a#0
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Quiz niveau 1

Supposons que les expressions sont
7 o . _1
toutes définies. 1 x3
: . , , : = 2
Dites si les énoncés suivants sont

vrais ou faux.

~ a
a4b 2 ﬁ
a’b=3 a
a3b5  bB

Réponses a la page suivante
(2ab3)? = 4a?b®
2y =\
x3y> 2
2a? y b? 3
b ~ 6a?  2b4




Quiz niveau 1

Supposons que les expressions sont

toutes définies. 1 -t 2x3 Vrai
Dites si les enonces suivants sont \2x3y~—5 T %ys rai
vrais ou faux.
a* Vrai
473 -2 __
a b —ﬁ
a’p~3 a
355 = 78 Faux
(2ab3®)? = 4a*b® Vral
2. -3\ "1 8 )
2x°y _Xy Vrai
x3y> 2
2a® b2 3

56 X6a2 ~ op4 Faux



Quiz niveau 2

Vous placez un montant I, dans un compte ou le taux d’intérét annuel est de i pendant t années.
Vi est le montant dans votre compte au bout de t années.
Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux :

Réponses

Si i=10%, V, = 200 $alors V; =200(1,1)3$

Réponses a la page suivante
Si i=10%,V,=3635 alors V, =300$

SilVp=2005,V,=224,72 Salors i=6%
Si i=7%,V,=200$alors V;=200(1,7)3$

SilVp=2005,V;3=636 Salors i=—-6%




Quiz niveau 2

Vous placez un montant I, dans un compte ou le taux d’intérét annuel est de i pendant t années.
Vi estle montant dans votre compte au bout de t années.
Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux :

Réponses
Si 1=10%, Vo =200 $alors V3 = 200(1,1)* $ Vrai
Si i=10%),V,=3635 alors V, = 300$ Vrai
Vrai

SilVp=2005,V,=224,72 Salors i=6%
Si i=7%V,=200$alors V;=200(1,7)%$ Faux

SiVp=200S,V3=636 Salors i=—-6% Faux




